

赏罢古建喝羊汤，冬游伊川这么玩

1 植物园里赏美景 二程园内习经典

时已初冬，若您早就将市区的公园美景看了个遍，不妨到位于伊川县人民西路和龙凤大道交叉口附近的伊川西山植物园转转。

自大门进入后不远，就可以看到金黄色的银杏叶随风摇曳。再往里走，一片片火红的美景绚烂异常，原来这是一片火炬树。鲜红的树叶像一簇簇正在燃烧的火焰，格外夺目。

西山植物园康体健身区设有三条健康步道，畅游其间，处处美景，令人心旷神怡。

据景区工作人员介绍，植物园内有西山广场、童趣园、健身区，及休憩区、观赏植物区等功能区，是户外健身、欣赏美景的好去处。

西山植物园大门对面便是二程文化园，逛完植物园，您还可步行到这里转转。

二程文化园是在北宋著名思想家、哲学家、教育家、理学奠基人程颢、程颐墓园基础上升级而成的综合性文化园林。园区西侧系程林祭拜区，中间为程庙纪念区，东部乃书院文化区。书院文化区在二程文化园东侧，由书院大门、春风堂、立雪堂、理学堂、大成殿、四圣殿、四贤殿、道统祠和稽古阁等十几座殿堂组成。



「二程」雕塑

2 一碗羊汤暖身子 龙凤山里去拍照

冬季，喝上一碗热气腾腾、鲜而不膻的羊肉汤，别提有多舒坦了。去过植物园和二程文化园，时过晌午，不妨到白沙正宗老马羊肉馆，喝羊肉汤、品烩羊肉、吃羊肉面。该店的羊肉汤要用羊腿骨和脊椎骨从凌晨开始熬4个小时以上，羊骨里的骨髓被煮出来，汤汁发白，香味浓郁但不油腻，味道鲜美。

此外，记者发现，伊川还有一处“宝藏”景区等您来访，那便是位于伊川石窟村以西的洛阳龙凤山景区，将自然美与人工美融为一体，据景区工作人员介绍，预计明年1月开始试运营。

记者在现场看到，目前，工人们还在紧锣密鼓施工，但位于景区向阳坡地的风车花海已经建成，是一处不错的拍婚纱照、艺术照的地方。

据了解，项目全部建成后，将会有一个集现代农业、农事体验、生态农庄、田园居住、民俗古镇、文化旅游为一体的多功能生态文化基地与您见面。

□本刊记者 马硕丹 文/图

近期，记者前往伊川，为您打探了一条自驾旅游线路，将伊川的自然风光景区和历史文化景点串连起来，让您实地感受这里的美与不凡。



满地金黄的银杏叶

3 明清时期的古民居 看点颇多

一番闲游还不过瘾，您可驱车前往温氏故居。

温氏故居位于吕店镇温沟村，今残存寨门、书院、私塾、马厩等附属建筑及遗址。

据当地村民介绍，这座古宅始建于明末清初，是省文物保护单位。民居现有临街房、中房、东西厢房、上房等，砖木结构，用小青瓦和小方砖铺顶。彼时，温家的先祖经过几代人的奋斗，家道逐渐殷实起来，遂在望嵩书院旧址上建立宅院。

温氏民居为明清时期豫西建筑风格，大门在临街房的一边，门两边都镶嵌了石壁画，有莲花、梅花、石榴、兰花、葡萄等。民宅房屋上方镶嵌有各种形象生动的飞禽走兽，活灵活现。据介绍，温氏民居先后经过五次重修，距今已有近400年的历史。

伊川一日游线路推荐

西山植物园——二程文化园——白沙正宗老马羊肉馆——温氏民居



再现「程门立雪」典故

去这“网红村” 包您一秒入戏

□本刊记者 康佳璇 文/图

近段时间，溢坡村在洛阳越来越火。这个位于洛栾高速洛龙收费站旁边的小村，到底为啥有这么大的吸引力呢？

记者前往一探。

▶ 墙画玩偶，面面俱到

上周六，记者从开元湖附近出发，导航直接搜索溢坡村，20分钟即可到达，还没进入村庄，就被惊呆了，停车场里停满了车辆，虽已经是下午，但是游客依旧很多。

走进村庄里，墙壁上画满了各种电影海报，《建国大业》、《红海行动》、《泰坦尼克号》、《阿凡达》等，一部部为人熟知的电影被画满在村庄里的每一处，让人忍不住想合影留念。

村子的主路被一条“录影胶带”铺满，原本普通的沥青路面，刷满了一层颜料，就像是一条录影胶带，两旁的居民房被各种海报和电影玩偶给装饰得非常好看，功夫熊猫爬上了房屋、装备齐整的“士兵”站在道路旁，行走在村子里，好像真的走进了电影的世界里。

村中央是一座根据电影《地雷战》而建的老建筑，门口、窗后、梁上，都悬挂着让侵略者丧胆的地雷，房屋后边是一张巨大的海报，十分震撼，让人感觉身临其境。

最令人惊艳的是村头的一张《卧虎藏龙》的海报，一大面墙壁被绿色的竹海覆盖，“卧虎藏龙”四个字十分醒目，一开始只以为是村子里装添了一些电影元素，来过之后却被每一处细节惊艳到。

▶ 设施齐全，民风淳朴

除了这些可以观赏的拍照景致，村中的其他设施也很完善。

“自从改建了这个电影村，来我们村的人越来越多，特别是周末，现在村子里不仅可以游玩拍照，还有不少人把自家房子改成了饭店，让来这里的游客可以休息吃饭。”村民张大娘向记者介绍。

记者也发现，村子里的饭店并不少，还有一些提供免费茶水的招牌。

据村民介绍，除了这些拍照的地方，村里还有情景剧演出，《沙家浜·智斗》《地雷战》《朝阳沟》等一些耳熟能详的电影剧都会在村里上演。

洛阳龙凤山景区

溢坡·电影村